

Областная профильная смена «Радуга детства» приглашает детей-сирот

На территории детского оздоровительного лагеря «Дзержинец» проводится профильная смена областного творческого фестиваля «Радуга детства» среди воспитанников детских домов и школ-интернатов.

Елена Лисецкая,
заведующая
кафедрой
педагогика
и психологии
художественного
образования
Института искусств
Новосибирского
государственного
педуниверситета,
заместитель
директора
по научной работе
детского
оздоровительного
лагеря
«Дзержинец»,
кандидат
педагогических
наук

Ольга Стипущенко,
старший педагог
лагеря

Фестиваль «Радуга детства» проводится в этом году в шестой раз. Ребята готовятся к нему на протяжении всего учебного года. На смену собираются делегации из разных детских домов и школ-интернатов города и области. Более 36 учреждений присылают своих представителей, и в целом собирается более 300 участников фестиваля.

Вся смена построена с учётом особенностей организации воспитательного процесса в условиях временного детского коллектива. Ребята — участники фестиваля — живут отрядами по 25 человек, в одном отряде — представители разных детских домов. Это, с одной стороны, способствует сплочению подростков, снятию конкурсного напряжения, с другой — возникает необходимость в чёткой концепции отрядной работы, направленной на снятие проблемы «мы» и «чужие», на сплочение ребят и организацию их конструктивного взаимодействия.

Программа профильной смены выявляет лучшие творческие номера и их авторов, повышает уровень умений и навыков, расширяет социальное пространство взаимодействия (в лагере отдыхают не только дети из детских домов, но и «домашние» дети). Для развития самостоятельности и более активного вхождения в окружающий мир дети-сироты остаются без воспитателей детских домов на время смены.

Для участников смены организуются дополнительные мастерские: изготовление изделий из слоёного теста; папье-маше; изобразительная деятельность; бумагопластика; шитьё мягкой игрушки; вокал; хореография и другие. Мастерские проводят приглашённые специалисты — педагоги дополнительного образования г. Новосибирска, преподаватели Института искусств Новосибирского государственного педуниверситета. Долгие годы с фестивалем сотрудничает Центр дополнительного образования детей Октябрьского района «Юные таланты» (директор Г.Н. Зялик). Педагоги высшей квалификационной категории, признанные мастера своего дела Е.Д. Алексеевская и И.Д. Рябышева организуют мастерские по декоративно-прикладному творчеству. И ребята, приезжающие в лагерь не первый год, спрашивают об их мастерских, ждут новой встречи с интересными, творческими педагогами. В работе смены принимают участие студенты Института искусств НГПУ. Учреждены специальные грамоты и призы от Института искусств, самые талантливые умельцы декоративно-прикладного и изобразительного творчества награждаются по итогам конкурсных просмотров.

Профильная смена имеет свои знаки отличия: флаг, значки, майки. Каждый год организаторы смены вносят дополнения, совершенствуют программу. Так, в прошлом году были учреждены специальные значки — знаки отличия для каждого участника фестиваля. Независимо от результатов конкурса каждый ребёнок получил этот значок.

Логика построения смены остаётся неизменной, хотя каждый раз наполняется новым содержанием. **НО**